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LUKIOKOULUTUKSEN TYÖRYHMÄ 

Aika 11.12.2023 klo 13.30–15.30 

Paikka SM, Kirkkokatu 12, kokoustila Katariina 

 
Kokouksessa läsnä: 

Puheenjohtaja, ylijohtaja Petri Lempinen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Heikki Blom, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Neuvotteleva virkamies Ville Heinonen, opetus- ja kulttuuriministeriö  
Asiantuntija Johannes Peltola, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Asiantuntija Helmi Pulkkinen, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Erityisasiantuntija Kaisa Räty, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Opetusneuvos Aki Tornberg, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Johtaja Jarkko Niiranen, Opetushallitus (klo 13.50 lähtien) 
Yksikön päällikkö Petri Lehikoinen, Opetushallitus 
Erityisasiantuntija Sirpa Kesti, Opetushallitus 
Opetusneuvos Teijo Koljonen, Opetushallitus (sihteeri) 
Kouluneuvos Antti Markkanen, Opetushallitus 
Opetusneuvos Yvonne Nummela, Opetushallitus 
Pääsihteeri Tiina Tähkä, Ylioppilastutkintolautakunta 

 

Käsiteltävät asiat 

1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen 
Työryhmän puheenjohtaja, ylijohtaja Petri Lempinen avasi kokouksen. Kokouksen asioina 

käsiteltiin palautetta ministerin esittelystä sekä työryhmän työn jatkovalmistelua.  

2.  Palaute ministerille esitetyistä suuntaviivoista 
Puheenjohtaja kävi läpi palautetta ministerille esitetyistä suuntaviivoista. Lukiodiplomien 
kohdalla nousi esiin kysymys, miten diplomien suorittaminen tulisi mahdollisesti 
vaikuttamaan muiden aineiden kiinnostavuuteen ja valitsemiseen yo-tutkinnossa. 
Lukiokoulutuksen rahoituksen uudistaminen vaatii laskelmia eri vaihtoehtojen vaikutuksista. 
Oppimisen tuen uudistamisella ei ole tarkoitus lisätä hallinnollista taakkaa. Englanninkielinen 
yo-tutkinto ei herättänyt puheenvuoroja. 
 
Lisäksi nousi esiin, tuovatko uudistukset koulutuksen järjestäjille uusia velvoitteita 
(lukiodiplomien tarjoaminen, tukiopetus). Englanninkielisen yo-tutkinnon osalta todettiin 
kokouksessa, että se ei lisäisi velvoitteita, koska sen järjestäminen perustuisi 
lupamenettelyyn ja luvan hakeminen olisi koulutuksen järjestäjille vapaaehtoista. 
 
Puheenjohtaja kertoi, että Kuntaliiton (Kyösti Värri) kanssa on käyty keskusteluja. 
 
Suuntaviivat esitellään ministeriryhmälle vasta 6.2.2024. 
 

3. Jatkovalmistelu 
Jatkettiin keskustelua kohdan 2 aiheista. 
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Lukiodiplomeista pohdittiin, kuinka laajaa niiden valitseminen yo-tutkintoon voisi olla. 
Korvaisiko se jonkin aineen vai suoritettaisiinko niitä enemmän ylimääräisenä kokeena? 
Korkeakoulujen todistusvalinnalla on todennäköisestä vaikutusta tähän. Myös ns. 
diplomikokeen järjestämisen kustannukset nostettiin esiin. 
 
Lukiokoulutuksen rahoituksen osalta olennaista ovat nykymalliin tehtävien muutosten 
vaikutukset erilaisiin koulutuksen järjestäjiin.  
 
Saavutettavuuden näkökulmasta keskusteltiin koulutuksen järjestäjien välisestä yhteistyöstä 
sekä koulutuksen järjestäjien fuusioiden tukemisesta rahoituksen keinoin. Siirtymäajasta on 
hallitusohjelmassa kirjaus. Yhtenä vaihtoehtona mainittiin kokeilu, jolla voitaisiin 
rahoituksellisesti tukea järjestäjäverkon kehittymistä resursseiltaan ja opiskelijamäärältään 
vahvempien järjestäjien suuntaan. 
  

4. Seurantaryhmän kokous 
Tarkennettiin seuraavassa seurantaryhmän kokouksessa (18.12.) käsiteltävät aiheet: 
oppimisen tuki ja englanninkielinen yo-tutkinto. 
 

5. Muut asiat 
Puheenjohtaja muistutti hallitusohjelman kirjauksesta koskien liikunnan opetusta lukiossa. 

Petri Lehikoinen vie asiaa eteenpäin Opetushallituksessa ensi kevään aikana. 

Tiimeristä löytyy Maria Soinisen laatima hankkeen aikataulusuunnitelma. 

6. Kokouksen päättäminen 
Puheenjohtaja päätti kokouksen. 

 

 

Jakelu: työryhmän puheenjohtaja, jäsenet ja sihteerit 


